

ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Την Κυριακή, 7^η Μαΐου 2023, ετελέσθη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας Πατριαρχική Θεία Λειτουργία από την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β', συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ.Ελπιδοφόρου και των Σεβασμ. Μητροπολιτών Γουινέας κ. Γεωργίου, Εκπροσώπου της ΑΘΜ στη Αθήνα, Πηλουσίου κ. Ναρκίσσου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας και Πανιερ. Ταμιάθως κ. Γερμανού, Προϊσταμένου της Ι. Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ο Μακ. Πάπας και Πατριάρχης προσεφώνησε καταλλήλως τον Σεβασμ. Αρχιεπίσκοπο Αμερικής, προς τον οποίο, μεταξύ άλλων ανέφερε: «Τόσο η Αμερική, όσο και η Αφρική, είναι δύο ήπειροι, των οποίων τα ονόματα αρχίζουν με το πρώτο γράμμα της αλφαβήτου, το Α. Είναι λοιπόν οι τόποι αυτοί αφετηρίες για νέα βήματα, νέους οραματισμούς, νέες ελπίδες και μεγάλες προοπτικές. Άλλωστε, ο Κύριός μας ετόνισε ότι Αυτός είναι το Α και το Ω, η αρχή και ο προορισμός μας. Από την Πόλη του Αλεξάνδρου και του Αποστόλου Μάρκου, λοιπόν, πάντοτε θα ξεκινά η απαρχή του πολιτισμού, αλλά και του φωτισμού των υπερήφανων λαών της Αφρικής...Σας ευχαριστούμε Σεβασμιώτατε, διότι σε τούτο το όχι ακύμαντο, αλλά πάντοτε όμορφο και ευλογημένο πέλαγος της θυσιαστικής διακονίας και του ευαγγελισμού του κόσμου των φυλών, έρχεσθε ως συγκυρηναίος και πνευματικός συνταξιδιώτης μας, μαζί με το Χριστεπώνυμο πλήρωμα και τους Άρχοντες της κατά Αμερικήν τοπικής Εκκλησίας, υπό τας πτέρυγας του Πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου». Κατακλείων ο Μακαριώτατος προσέφερε στον Σεβασμιώτατο αρχιερατικό εγκόλπιο του αοιδίμου πρώτου Ποιμενάρχου της Αμερικής κυρού Αλεξάνδρου.

Κατά την αντιφώνησή του ο Σεβασμιώτατος κ.Ελπιδοφόρος χαρακτήρισε τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας ως τον ειρηνοποιό πατέρα και αναμορφωτή της Αφρικανικής γης, ο Οποίος διά του αγώνος Του, ως και του αγώνος συμπάσης της Ιεραρχίας του Πατριαρχικού θρόνου Αλεξανδρείας, πασχίζει να αναγεννήσει πνευματικώς τα τέκνα της Ηπείρου του μέλλοντος δια του Ιερού Ευαγγελίου, αλλά και να βελτιώσει την ζωή τους διά της συστάσεως υποδομών υγείας, εκπαιδεύσεως και εν γένει έργων προόδου και πολιτισμού. Προς την ΑΘΜ ο Σεβασμιώτατος προσέφερε αρχιερατικό εγκόλπιο.

Ακολουθήσε εόρτιος δοχή στο αίθριο του Πατριαρχικού Μεγάρου, καθώς και επίσημο γεύμα στο εντευκτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, κατά το οποίο τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής προσεφώνησε ο Εντιμ. Πρόεδρος αυτής, κ.Ανδρέας Βαφειάδης, προσφέρων ασημένιο δίσκο με το έμβλημα της πρεσβυγενούς Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Στις ως άνω Λειτουργικές και εορταστικές εκδηλώσεις μετείχαν ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, Πρόεδροι ιστορικών Ελληνικών Οργανισμών, Συλλόγων και Σωματείων στην Νειλοχώρα, Άρχοντες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, η Εριτ. κα.Αικατερίνη Σοφianού, Αρχόντισσα της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, οι Κληρικοί της Ι. Αρχιεπισκοπής Αλεξανδρείας και πλήθος Χριστιανών εξ Αιγύπτου, Ελλάδος και Αμερικής,

Φωτογραφίες κ.Γρηγορίου Χαλιακοπούλου, Αλεξάνδρεια